
Sanktuarium Królowej Nieba i Ziemi 

SYGNATURKA    JAŚLISKA 

Msze św. w tygodniu 
w dni powszednie  
w Sanktuarium: 

*w poniedziałek, wtorek, piątek i sobotę 
rano o godz. 8.00, 

*w środę wieczór o godz. 18.00 
*w sobotę nowenna  
wieczór o godz. 8.00  
*Siostry: godz. 7.00. 

*w czwartek św. Piotra i Pawła  
Msze św. w Sanktuarium  

8.00; 11.00.18.00; 
*Wola: czwartek o godz. 17.00  

****************************** 
Święty Piotr i Paweł 

Święci apostołowie Piotr i Paweł ponieśli 
śmierć męczeńską w Rzymie w latach 64-
67, podczas prześladowania chrześcijan za 
czasów Nerona. 
Piotr i Paweł, 
"obdarzeni różnymi 
darami, zbudowali 
jeden Kościół Chry-
stusa". 
Św. Piotr początko-
wo nosił imię Szy-
mon. Przy pierw-
szym spotkaniu 
Chrystus nazwał go 
Piotrem. Pochodził z 
Betsaidy, był bratem 
św. Andrzeja Apo-
stoła. Chrystus od 
samego początku wyróżniał go spośród 
grona Apostołów: Piotr był jednym ze 
świadków wskrzeszenia córki Jaira, prze-
mienienia na górze Tabor i agonii w ogro-
dzie Getsemani. Jezus uratował go, gdy 
tonął w Jeziorze Genezaret, od niego roz-
począł umywanie nóg Apostołów podczas 
Ostatniej Wieczerzy. Przed pojmaniem 
Piotr gorąco zapewniał Chrystusa, że ko-
cha Go tak bardzo, że gotów jest za Niego 
umrzeć. Jezus zapowiedział mu jednak, że 

Go zdradzi - i tak się stało. Piotr przeżył 
wtedy wielką przemianę. Dlatego Chrystus 
powierzył mu władzę nad swoją Owczar-
nią, czyniąc go pierwszym papieżem Ko-
ścioła. O jego działalności czytamy m.in. w 
Dziejach Apostolskich. Zginął śmiercią mę-
czeńską w Rzymie. Pozostawił po sobie 
dwa Listy, pisane w latach 63 i 64. 
W tym samym dniu Kościół wspomina tak-
że św. Pawła Apostoła, podkreślając w ten 
sposób, że obaj Apostołowie ponieśli 
śmierć tego samego dnia i byli współzało-
życielami gminy w Rzymie. Paweł pocho-
dził z Tarsu. Przez długi czas był wielkim 
prześladowcą chrześcijan, uważał ich za 
zdrajców (asystował m.in. przy ukamieno-
waniu św. Szczepana). W czasie jednej z 
jego wypraw pod Damaszkiem objawił mu 
się Chrystus. To wywołało w nim głębokie 

nawrócenie. Od tej 
pory stał się najżar-
liwszym głosicielem 
Chrystusowej Ewan-
gelii. Dołączył do 
grona dwunastu 
Apostołów. Dobrą 
Nowinę zaniósł bar-
dzo daleko, przemie-
rzając tysiące kilo-
metrów. Był m.in. w 
Syrii, Grecji, Mace-
donii, Italii. Podczas 
tych podróży wielo-
krotnie był więziony. 

Zginął ścięty mieczem w roku 67. Pozosta-
wił po sobie 13 Listów Apostolskich. 

*************************** 
Godny wypoczynek... 

Dzień odpoczynku został ustanowiony 
przez Stwórcę już w Starym Testamencie. 
Pan Bóg powiedział do ludu izraelskiego 
na pustyni: Sześć dni będziesz pracować 
i wykonywać wszystkie twe zajęcia. Dzień 
zaś siódmy jest szabatem ku czci Pana 
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Boga twego. W sześciu dniach bowiem 
uczynił Pan niebo, ziemię, morze oraz 
wszystko, co jest w nich, w siódmym zaś 
dniu odpoczął (Wj 20, 9, 11a). 
Wiemy, dlaczego Kościół świętuje niedzie-
lę, a nie sobotę i nie będziemy się tutaj 
nad tym rozwodzić. Zastanówmy się jed-
nak nad samym problemem odpoczynku, 
czy można odpoczywać dobrze, a kiedy 
nasz odpoczynek jest niewłaściwy? Aby 
odpowiedzieć na te pytania, przypomnijmy 
cele odpoczynku chrześcijańskiego. 
Pierwszym celem odpoczynku katolika jest 
wykorzystanie wolnego dnia, czy też wielu 
dni, jak w czasie wakacji, na chwałę Bożą. 
Powinniśmy nadrobić w ciągu wolnego 
czasu nasze zaległości w zdobywaniu wie-
dzy o Bogu, zaległości w modlitwie. W dni 
świąteczne najpierw obowiązuje nas oczy-
wiście Msza Święta. W wakacje postąpili-
byśmy chwalebnie uczęszczając na Mszę 
Św. codziennie. Możemy też postarać się 
o umocnienie naszej wiary przez odpo-
wiednią lekturę. Możemy znaleźć czas na 
czytanie książek i prasy o treści religijnej. 
Możemy sięgnąć do katechizmu i w ten 
sposób odpowiedzieć sobie na pewne py-
tania. Kiedy pracujemy, nie zawsze znaj-
dujemy czas na kontakt z katolicką prasą 
czy książką. Znękani ciągłym pośpiechem 
w ciągu roku, potrzebujemy wyciszenia. 
Zauważmy z radością piękno świata stwo-
rzonego przez Boga, majestat gór, głębię 
mórz, piękno drzew leśnych odbijających 
się od błękitu nieba. Tak rzadko zwracamy 
uwagę na takie sprawy. Kiedy w naszej 
duszy zagości spokój, bezpieczeństwo, 
zapragniemy rozmawiać z Tym, który to 
wszystko stworzył. Podziw dla natury obu-
dzi w nas miłość do Stwórcy. Wtedy może-
my sięgnąć po Pismo Święte, różaniec 
i pogrążyć się w modlitwie. Takie chwile 
wleją w nasze dusze więcej spokoju 
i odprężenia. Świat jest najpiękniejszą 
księgą, która nam mówi o Bogu, Jego mą-
drości, dobroci, potędze. Ta księga jest dla 
nas otwarta na co dzień, ale nie zauważa-
my jej, gnani ciągłym pośpiechem, nerwo-
wą atmosferą dnia codziennego. Dopiero 
czas odpoczynku pomoże nam zwrócić 
uwagę na piękno i celowość stworzeń, 
a przez to umocni w nas wiarę 
i wdzięczność dla Twórcy tego, co nas 
otacza. 
Ponadto pamiętajmy, że okres odpoczynku 
jest czasem, w którym powinniśmy 

w sposób szczególny zadbać o nas samych 
i o naszych najbliższych. Kiedy pracujemy, 
rzadko znajdujemy czas, żeby pobyć chwi-
lę "sami ze sobą". Ciągle ogarnia nas 
wszechobecny pośpiech i hałas. Dlatego, 
dla naszej higieny psychicznej, nie stroń-
my od ciszy. Nie szukajmy miejsc zatło-
czonych, głośnych, gdzie trudno o chwilę 
spokoju. Jedna pani mówiła: Zawezmę się, 
będę się rozpychać łokciami, walczyć 
o kawałek wolnego miejsca na plaży, ale 
przynajmniej wypocznę. I co to za wypo-
czynek? Wielu ludzi "kolekcjonuje" modne 
uzdrowiska za ciężkie pieniądze, najczę-
ściej zagraniczne, po to, by potem móc się 
pochwalić w pracy: W tym roku spędziłam 
urlop w... Czy taka osoba rzeczywiście 
wypoczęła...? 
Nie szukajmy drogich, egzotycznych 
miejsc. Nasz kraj ma niepowtarzalnie pięk-
ne zakątki, tylko chciejmy je dostrzec. Po-
nieważ w pracy najczęściej mamy za mało 
ruchu albo obciążamy tylko pewne grupy 
mięśni, bardzo ważne jest dla naszego 
zdrowia zażywanie ruchu. Oczywiście, nie 
chodzi o jakieś "katowanie się", bo to mo-
że przynieść więcej szkody niż pożytku, 
ale o roztropną dawkę ruchu, który przy-
wróci naszemu znużonemu ciału więcej 
sprawności, pomoże nam głębiej oddy-
chać. 
Jak widzimy, Pan Bóg nakazał człowiekowi 
odpoczywać, co wcale nie znaczy: leżeć na 
kanapie i patrzeć w telewizor. Odpoczynek 
również jest zadaniem, bo w ten sposób 
mamy odnowić naszego ducha 
i zregenerować nasze ciało, by potem 
z ochotą wracać do zwykłych zajęć. Jeżeli 
nauczymy się dobrze wypoczywać, to po-
tem będziemy także dobrze pracować. 
Jeżeli nasz odpoczynek będzie byle jaki, to 
taka sama będzie potem nasza praca. 
Katolik nie ma wakacji od swojego powo-
łania. Tym naszym wspólnym powołaniem 
jest przeżywanie wszystkiego na chwałę 
Bożą - tak czas pracy, jak i czas odpoczyn-
ku. Mens sana in corpore sano - mawiali 
starożytni, w zdrowym ciele - zdrowy 
duch. To prawda. Ale tylko wtedy, gdy 
prawdą będzie odwrócenie tego przysło-
wia: Cum mens sana, et corpus sanum. 
Tylko wtedy, kiedy duch zdrowy, zdrowym 
będzie także nasze ciało, bo nie będziemy 
go niszczyć przez bezczynność, pijaństwo 
i inne nadużycia. 



Niech Matka Najświętsza wyprosi nam 
spokojny, zdrowy, bezpieczny i pełen Boga 
wypoczynek. 

*************************** 
Obecność Pana Jezusa w Eucharystii  

Pytanie: W jaki sposób Pan Jezus jest 
obecny pod postaciami  

Chleba i Wina? 
Odpowiedź: Jezus rzekł niegdyś do tłu-
mów: „Jeżeli nie będziecie spożywali Ciała 
Syna Człowieczego i nie będziecie pili Krwi 
Jego, nie będziecie mieć życia w sobie" (J 
6,53). A do uczniów zwrócił się słowy: 
„Bierzcie, pożywajcie i pijcie - to jest moje 
Ciało..., to moja Krew... Czyńcie to na mo-
ją pamiątkę" (Mt 26,26n; Łk 22,15n; Mk 
14,22n; 1 Kor 11,23n). Począwszy od Wie-
czernika aż po dziś dzień, podczas każdej 
Mszy św. - ofiary Nowego Przymierza - ma 
miejsce Tajemnica Przeistoczenia. Wedle 
nakazu Chrystusowego kapłani mocą uzy-
skanej władzy święceń konsekrują w niej 
za każdym razem chleb i wino w Ciało i 
Krew Pańską. 
To, iż Chrystus ustanowił sakrament Eu-
charystii, że jest ona centrum życia ekle-
zjalnego (Jan Paweł II), szczytem źródłem 
całego życia chrześcijańskiego (LG 11) - 
wiemy, uznajemy i wierzymy. Mimo to, 
wiele pytań pozostaje otwartych, np. jak 
rozumieć, że Pan Jezus jest w Eucharystii 
obecny? Jak to się dzieje, czy to w ogóle 
możliwe? Mówi On wprawdzie „ciało mo-
je", czyli ma być to coś realnego. A jednak 
nie widzimy ciała, lecz nadal chleb? 
Wszelkie różnorodne liturgie (np. liturgia 
św. Marka, św. Jakuba, św. Jana Chryzo-
stoma, św. Bazylego, egipska, etc.), po-
cząwszy od pierwszych wieków chrześci-
jaństwa, poświadczają jednoznacznie o 
wierze w rzeczywistą obecność Chrystusa 
w Eucharystii. Tutaj panuje całkowita 
zgodność. Jakiekolwiek wcześniejsze 
uzgodnienia ustne czy pisemne w tamtych 
czasach, przy tak wielkiej rozpiętości kra-
jów, byłoby niemożliwe. Tylko taką, a nie 
inną naukę mogli przekazać Apostołowie. 
C.d.n. 

************** 
Ogłoszenia duszpasterskie 

1. Msze św. w tym tygodniu w Sanktua-
rium: w poniedziałek, wtorek, piątek i so-
botę rano o godz. 8.00. W środę wieczór o 

godz. 18.00. u sióstr o godz. 7.00. 
2. W czwartek uroczystość świętych Apo-
stołów Piotra i Pawła. Msze św. o godz. 
8.00, 11.00 i 18.00. Na Woli o godz. 
17.00, u Sióstr o godz. 7.00. Składka prze-
znaczona na potrzeby Stolicy Apostolskiej. 
Adoracja Najświętszego Sakramentu w 
czwartek od godz. 17.00. 
3. W piątek zakończenie nabożeństw 
czerwcowych. 
4. W tym tygodniu pierwsza sobota mie-
siąca. O godzinie 8.00 Msza św., a po niej 
nowenna do Matki Bożej Królowej Nieba i 
Ziemi. 
5. Za tydzień pierwsza niedziela lipca, po 
sumie zmiana tajemnic różańcowych, a 
składka przeznaczona na Wyższe Semina-
rium Duchowne w Przemyślu. Pielgrzymka 
do Lipowca z pierwszej niedzieli lipca prze-
niesiona będzie na drugą niedzielę miesią-
ca lipca. 
6. Bóg zapłać za wszystkie ofiary składane 
na cele remontowe naszej parafii. W trze-
cią niedzielę złożono na tacę 8150 zł, na 
konto zostało przelane 200 zł. Razem 
8350 zł. Przypominam o możliwości wpłat 
na konto parafialne. 
7. Dziękuję za utrzymanie czystości w na-
szych świątyniach. Do sprzątania Sanktua-
rium w sobotę na godz. 9.00 proszę: Edy-
ta Rudek, Teresa Bukowczyk, Monika Far-
baniec, Natalia Farbaniec, Anna Mezglew-
ska, Helena Cichoń, Antonina Długosz. 
8. Do sprzątania Kościoła w Woli w sobotę 
na godz. 9.00 proszę: Anna Dyląg, Sylwia 
Pulnar. Podziękowanie za dalsze prace 
przy parkingu, koparką i ciągnikiem Wie-
sław Farbaniec, Edward Łątka, Wacław 
Farbaniec. Za wykonanie rabatki dziękuję 
Barbara Łątka, Grażyna Łątka, Bogusława 
Farbaniec, Michalina Łątka, Joanna Zawa-
da. 
9. W dniach 28-29 lipca organizowana jest 
Pielgrzymka do Łagiewnik i Częstochowy. 
Koszt wyjazdu 320 zł. Bliższe informacje 
można uzyskać pod numerem telefonu 
537997357. Plan pielgrzymki w gablocie 
parafialnej. 
10. W tym tygodniu Pan Bóg powołał do 
wieczności z naszej parafii: śp. Marię Far-
baniec. Módlmy się o spokój duszy dla 
niej. Ojcze nasz. „Wieczny odpoczynek 
racz jej dać Panie….. 



Intencje Mszalne,  26 czerwca—2 lipca 2023 
poniedziałek, 26 czerwca 
07:00 /Siostry/ + Ewelina Kropaczek /od córki Anny z rodz. 
08:00 + Władysław Zawada /od syna z rodz. 
08:00 /poza/ + Henryka Niziołek /26 gr./ 
08:00 /poza/ + Wilhelm Dubiel /od Kazimierza Koguta z rodz. 
 
wtorek, 27 czerwca 
07:00 /Siostry/ + Ewelina Kropaczek /od wnuczki Moniki z rodz. 
08:00 + Rozalia Pietrzyk /1 r. śm./ 
08:00 /poza/ + Henryka Niziołek /27 gr./ 
08:00 /poza/ + Wilhelm Dubiel /od rodz. Zawada i Wesoły 
 
środa, 28 czerwca 
07:00 /Siostry/ + Ewelina Kropaczek /od sąsiadów Michalaków 
18:00 + Tekla Zawada /od bratowej Genowefy 
18:00 /poza/ + Henryka Niziołek /28 gr./ 
 
czwartek, 29 czerwca św. Piotra i Pawła 
07:00 /Siostry/ + Ewelina Kropaczek /od rodz. Gwiżdż 
08:00 + Wilhelm Dubiel /od Jana Łątka 
08:00 /poza/ + Henryka Niziołek /29 gr./ 
11:00 + Paweł Winnicki; + Szymon, Teresa Dyląg 
17:00 /Wola/ + Piotr Patlewicz /5 r. śm./ od rodziców 
18:00 + Aneta Zawada 
 
piątek, 30 czerwca 
07:00 /Siostry/ + Jan Pitera 
08:00 + Maria, Antoni Lorenc 
08:00 /poza/ + Henryka Niziołek /30 gr./ 
 
sobota, 1 lipca 
07:00 /Siostry/ + Paweł Kniażyński /od sąsiadów Lucyny i Mirosława 
08:00 Nowennowa:  
+ Henryka Farbaniec /od sąsiadów Biłas 
+ Zbigniew Majdosz /od koleżanki Eweliny z rodz. 
+ Tekla Zawada /od siostrzenicy Heleny z rodz. z Jawornika 
+ Józef Ćmiel /od rodz. Piękoś z Moderówki 
+ Ewelina Chowaniec /od Władz Samorządowych Gminy Jaśliska 
+ Lesław Ryń /od Małgorzaty i Adama Kuchta 
+ Maria Piękoś /od brata Eugeniusza z rodz. 
08:00 /paza/ + Henryka Kurdyła /1 gr./ 
 
niedziela, 2 lipca 
07:00 /Siostry/ + Ewelina Kropaczek /od Marii i Stanisława Lorenc 
08:00 + Stanisława Markowska /od brata Jana z rodz. 
09:30 /Wola/ + Krzysztof Kurdyła /11 r. śm./ 
11:00 + Maria, Władysław, Włodzimierz Madej 
11:00 Za parafian 
11:00 /paza/ + Henryka Kurdyła /2 gr./ 


